

Как пользоваться этим руководством

«Учебное пособие по благовестию» предназначено для того, чтобы укрепить и углубить понимание каждого верующего в том, как нужно прославлять Бога через провозглашение спасающей вести об Иисусе Христе. По мере изучения уроков члены группы смогут сформировать твердое понимание евангельской вести. Атмосфера в малой группе будет способствовать более эффективному общению между учителем и учениками и предоставит хорошую возможность для практических упражнений в благовестии.

В Уроках 1–4 раскрываются основания евангельской вести, а ученики приобретают навыки, помогающие им более свободно объяснять Евангелие. Евангелие сжато выражено в текстах Писания на четырех карточках, которые студенты будут заучивать начиная с первого урока. Домашние задания будут задаваться после каждого урока и будут способствовать закреплению материала, изученного в группе.

Уроки 5–8 предназначены для ведущего и дают краткий обзор каждого урока. Основная часть времени в группе отводится для ролевой игры. В руководстве для ведущего содержится подробное описание и план каждого занятия. Кроме помощи студентам в развитии их навыков благовестия через ролевую игру каждый член группы берет на себя ответственность ежедневно молиться о трех неверующих (членах семьи, соседях, сотрудниках на работе) и благовествовать им на протяжении всего времени изучения этого курса.

От всех учеников требуется прочитать книгу Вальтера Чантри «Евангелие сегодня: Истинное или измененное?». В этой книге дается краткий — но в то же время достаточно подробный — обзор проблем человеко-центричного подхода к благовестию. В ней также объясняется важность Бого-центричного провозглашения Евангелия.

Да прославится Иисус Христос через наше провозглашение Его спасающей вести о покаянии!

Изначально этот материал был составлен на английском языке служителями Церкви Благодать, Сан-Вэли, Калифорния, США. Переведен на русский язык и напечатан с разрешения.

Переводчик на русский язык: Андрей Зубарев
Редактор перевода: Руслан Горяинов

© Церковь Преображение,
ул. Перекопская, 30
г. Самара, Россия

Мы желаем, чтобы использование этого материала послужило к славе Божьей! Поэтому его можно свободно копировать и раздавать с целью его изучения лично, в малой группе или в церкви без нашего разрешения. Однако мы просим не продавать этот материал и не вносить изменений в его содержание.

За информацией о приобретении книги Вальтера Чантри «Евангелие сегодня: Истинное или измененное?» просим обращаться к нам по адресу: stsspi@gmail.com

Обзор учебного курса по благовестию

Цели курса

- Заложить библейское основание для благовестия.
- Научить вас ясно и понятно объяснять Евангелие неверующим.
- Открыть перед вами многие различные возможности для благовестия.

Требования курса

- Обязательно посещать каждое из восьми занятий.
- Выучить наизусть объяснение Евангелия.
- Прочитать книгу Вальтера Чантри «Евангелие сегодня: Истинное или измененное?»
- Ежедневное молиться о спасении трех неверующих.
- Активно участвовать в общении в малой группе и в практических упражнениях в ролевой игре и выполнять все задания по «Экскурсиям благовестия».
- Выполнять все домашние задания, которые нужно сдавать ведущему вашей малой группы.

Расписание занятий

- Урок 1: Основы библейского благовестия**
Задание: Рабочий лист №1 и карточка для запоминания №1
- Урок 2: Разговор о Евангелии**
Задание: Рабочий лист №2 и карточка для запоминания №2
- Урок 3: Изложение Евангелия, Часть 1**
Задание: Рабочий лист №3 и карточка для запоминания №3
- Урок 4: Изложение Евангелия, Часть 2**
Задание: Рабочий лист №4 и карточка для запоминания №4
- Урок 5: Как отвечать на вопросы и возражения**
Задание: чтение книги «Евангелие сегодня: Истинное или измененное?» (стр. 5–22), повторить карточки для запоминания
- Урок 6: Руководство по благовестию детям**
Задание: чтение книги «Евангелие сегодня: Истинное или измененное?» (стр. 23–30), повторить карточки для запоминания и «Экскурсия благовестия» №1
- Урок 7: Руководство по благовестию на работе**
Задание: чтение книги «Евангелие сегодня: Истинное или измененное?» (стр. 31–46), повторить карточки для запоминания и «Экскурсия благовестия» №2
- Урок 8: Руководство по ученичеству**
Задание: чтение книги «Евангелие сегодня: Истинное или измененное?» (стр. 47–63), повторить карточки для запоминания и написать изложение Евангелия.

УРОК 1

Основы библейского благовестия

Урок 1: Основы библейского благовестия

Заметки для ведущего:

1. Начните занятие с молитвы.
2. Представьтесь и представьте участников ролевой игры.
3. Сделайте краткий обзор плана занятия и домашнего задания и объясните правила ролевой игры.
4. Соберите регистрационные анкеты (включающие написанное ими свое понимание «изложения Евангелия»).

Введение

Что вы представляете, когда слышите слово БЛАГОВЕСТИЕ?

Страшитесь ли вы самой мысли свидетельствовать кому-нибудь? Может быть, вы стесняетесь и робеете? Может, вы не уверены в том, что нужно сказать, и ищете возможность уйти от разговора? Может, вы смелы и напористы, и вам нужно лишь дать правильное направление?

Охвачены ли вы страхом, или вам нужно лишь отточить свой подход, этот курс поможет вам. Как бы то ни было, он является ободряющим и увлекательным изучением того, что Писание называет «библейским благовестием».

Многие современные методы и программы благовестия, к сожалению, стремятся почти полностью отстраниться от евангельской истины и предлагают вам достичь большего, делая меньше. Это – не библейское благовестие. Христос заповедовал верующим, чтобы они «учили соблюдать все, что Он повелел им» (Матф. 28:20). По своему определению Евангелие подразумевает всю «благую весть», которую Он пришел возвестить. Другими словами, Евангелие равно всему Писанию.

Никакие уловки или экстравагантные подходы не способны подвигнуть людей к покаянию. От нас требуется прославлять Бога через провозглашение Христа распятого, а результат оставить Богу.

Глубокое изучение этого материала поможет вам хорошо ознакомиться со спасающей вестью Иисуса Христа, снаряжая вас к ясному провозглашению евангельской истины. И поэтому, если вы будете добросовестно посещать все занятия и усердно трудиться в выполнении всех заданий, ваша способность ясно излагать Евангелие значительно возрастет, а его влияние в вашей собственной жизни усилится.

Мы начнем с краткого рассмотрения библейских основ благовестия и ответим на вопрос: «Чем отличается библейское благовестие от других подходов? Что именно делает наше благовестие по-настоящему библейским?»

Мы рассмотрим три аспекта благовестия:

Мотивация - Что мотивирует верующих благовествовать?

Весть - Чем характерно библейское провозглашение Евангелия?

Метод - Исходя из каких принципов, вы выбираете методы благовестия?

I. Мотивация: Верующие мотивируются к благовестию пониманием заповеди Христа.

A. Если мы любим Бога, мы будем послушны Ему.

Христос сказал в Матф. 22:37–39: «Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим: сия есть первая и наибольшая заповедь; вторая же подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя».

Истинным верующим присуща жертвенная любовь (Ин. 3:16; 1 Кор. 13:4-8). Такая любовь самоотверженно и с состраданием будет провозглашать Благою весть о том, что Христос положил Свою душу за грешников. Ибо, если мы любим Бога, мы будем любить и наших ближних, как самих себя.

1. Любовь к Богу выражается в повиновении (и благовестии)

Ин. 14:15, 23: «Если любите Меня, соблюдайте Мои заповеди. ...кто любит Меня, тот соблюдет слово Мое; и Отец Мой возлюбит его, и Мы придем к нему и обитель у него сотворим».

1 Ин. 5:3: «Ибо это есть любовь к Богу, чтобы мы соблюдали заповеди Его; и заповеди Его нетяжки» (см. также 1 Ин. 2:3-5).

Настоящая библейская любовь к Богу проявится в послушании заповедям Христа. В церкви могут быть люди, называющие себя христианами, но равнодушные к Его повелениям. Однако Христос не мог сказать более ясно, что доказательством спасения является послушная Богу жизнь (Ин. 14:23; Иак. 2 гл.). Наиболее ясно Его заповедь благовествовать в Писании звучит так:

Матф. 28:19-20: «Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века» (см. также Мк. 16:15).

Нет никаких исключений для робких или духовно незрелых христиан, и от благовестия нельзя уйти на пенсию. Есть только ясное повеление, обязывающее верующих распространять весть о Христе. Мы должны быть верными вестниками Евангелия – будь то среди сотрудников на работе, или даже когда единственный неверующий, с которым вы встречаетесь, это ваш ребенок дома. Нас побуждает к этому понимание, что наше благовестие – это повиновение Богу.

Спасение – это Божий труд в сердце человека (Римлянам 8:29-30). Он Сам решает, кого спасти (Ин. 6:44; 5:16). Мы должны ясно и понятно благовествовать, доверяя Богу, что Он будет работать в жизни слушающего.

2. **Любовь к Богу выражается в любви к другим**

Каждый верующий познал Божью любовь, которая должна выражаться в отношении к другим людям (Гал. 5:22-23). В 1 Ин. 4:7-8 сказано: *«Возлюбленные! Будем любить друг друга, потому что любовь от Бога, и всякий любящий рожден от Бога и знает Бога. Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь»* (см. также 1 Ин. 4:11, 18-19).

Все наши взаимоотношения с неверующими должны характеризоваться нежной, сердечной, сострадательной и смиренной любовью к ним, подробно описанной в 1 Кор. 13:4-8. Любовь к Богу не только побуждает нас благовествовать, но и присутствует в каждой нашей встрече с неверующими.

Такая подлинная любовь проявилась во Христе (см. Мк. 2 гл. – исцеление расслабленного; Ин. 4 гл. – беседа с женщиной у колодца; Ин. 9 гл. – исцеление слепорожденного). Апостол Павел призывает обходиться с грешниками с нежностью и кротостью (2 Кор. 10:1; Кол. 3:12; 1 Фес. 2:7; 2 Тим. 2:25), и в Рим. 2:4 говорит, что это – *«благодать Божья, которая ведет к покаянию»*.

В 1 Кор. 13:1-3 Павел говорит с предельной ясностью, что даже если твоя весть – самая красноречивая и слаженная, но у тебя нет любви, то ты – *«медь звенящая или кимвал звучащий»*.

Важно помнить, что если бы ни Божья благодать, мы погибли бы в своих грехах (1 Ин. 4:19). Все усилия благовестника должны характеризоваться любовью и состраданием. Люди не должны видеть в нас высокомерие или страсть к спорам, но мы должны смиряться и сострадать, говоря истину в любви. Важно помнить, что именно Евангелие должно приносить печаль человеку, а не наше отношение к нему или критический дух.

В. Если мы повинуемся Ему, мы будем прославлять Его.

Искупленные люди *будут* прославлять Бога, достигая святости, провозглашая Евангелие, и отражая Личность и работу Христа в них.

2 Коринфянам 4:15: *«Ибо все для вас, дабы обилие благодати тем большую во многих произвело благодарность во славу Божию»*.

В этом тексте Павел говорит о самопожертвовании, так как он постоянно находился на грани жизни и смерти, но, несмотря на это, продолжал распространять Евангелие. По мере того как новые люди слышат истину и спасаются, всё новые голоса присоединяются к хору, воспевающему хвалу Богу. Проще говоря, обращение других ко Христу умножает хвалу и славу нашему Спасителю.

1 Коринфянам 10:31: *«Итак, едите ли, пьете ли, или иное что делаете, все делайте в славу Божию»*.

Матфея 5:16: *«Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного»*.

Филиппийцам 2:9-11: «Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени, дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца».

Бог прославляется, когда мы послушно провозглашаем Евангелие Христа. Хотя только Бог может привести грешника к покаянию, на нас возложена ответственность за то, чтобы весть Евангелия была провозглашена ясно и понятно.

Мы поклоняемся Богу тем, что ясно провозглашаем Его Слово. Павел написал фессалоникийцам: “Итак, молитесь за нас, братья, чтобы слово Господне распространялось и прославлялось, как и у вас” (2 Фессалоникийцам 3:1). Когда Его Слово разъясняется, когда люди слышат его и спасаются, тогда прославляется Бог.¹

Мы прославляем Бога через благовестие не только потому, что благовестие – это наше послушание Богу, но еще и потому, что через благовестие мы говорим миру о том, какие великие дела совершил Бог ради спасения грешников. Бог прославляется, когда люди узнают о могущественных делах Его благодати.²

Если же любовь к Богу и желание повиноваться Христу не побуждают вас благовествовать, то, возможно, вы:

1. Боитесь больше людей, чем Бога. Возможно, вы боитесь быть отвергнутыми людьми, или вам не хватает уверенности в Божьей способности смирить сердце грешника (Гал. 2:6-7; Матф. 10:28).
2. Не применяете Божье Слово в своей жизни. Когда вы читаете Божье Слово, но не применяете его в своей жизни, ваше сердце становится равнодушным к необходимости повиноваться заповедям Христа. Вы избираете путь пренебрежения заповедями, которые для вас «неудобны» или заставляют вас чувствовать себя неловко (Иакова 1:22-25).
3. Должны проверить себя, спасены ли вы. Возможно что, повиновение этой привилегии – благовествовать – невозможно для вас, потому что вы – неверующий, вы не уверовали в Евангелие по-настоящему и не знаете Христа как своего Господа и Спасителя (2 Коринфянам 13:5).

Переходная мысль:

Если к благовестию нас побуждает желание прославить Бога через повиновение Его заповедям, то, следовательно, мы должны провозглашать Бого-центричную весть.

¹ John MacArthur, *The Ultimate Priority* (Chicago, Ill.: Moody Press, 1983), 146.

² J. I. Packer, *Evangelism and the Sovereignty of God* (Downers Grove, Ill.: InterVarsity Press, 1961), 75.

Русск. изд.: Пакер, Дж. И. Проповедь Евангелия и всевластие Бога. Минск: Завет Христа, 2001.

II. Весть: Бого-центричное благовестие сосредоточено на Божьей справедливости и человеческой греховности.

Евангелие – это Благая весть о том, что через Иисуса Христа Бог дает прощение грехов и спасение от вечного осуждения.

Евангелие противостоит человеку. Оно призывает грешников к покаянию, призывает неверующих оставить все попытки спастись своими собственными усилиями и подчиниться господству Христа. Оно никогда не было популярным. Павел, Петр, Иаков, Стефан и многие другие были убиты за проповедь Евангелия. Но все же, нет ни в ком иного спасения, как только в Иисусе Христе, поэтому мы продолжаем провозглашать Его евангельскую весть.

Евангелие сосредоточено на личности и делах Иисуса Христа. Оно говорит о единственном средстве примирения с Богом, ставшим доступным через спасительный труд Христа, о прощении грехов и вечной надежде небес (Деян. 20:21; Рим.10:9-10; Еф. 2:8-9). Однако все эти благословения – результат действия Святого Духа, Который и приводит человека к покаянию.

Печально признавать, что люди проповедуют «иное евангелие» (Гал. 1:6-7). Это ложное «благовестие» обещает людям удовлетворение их земных потребностей в обмен на минимальное посвящение. Наша ориентированная на потребителя культура с целью привлечения масс подменила истинное Евангелие человеко-центричной вестью.

Такое ложное «евангелие» очень тонко подменяет содержание и требования истинного Евангелия, делая их более приемлемыми для неверующих. Такая человеко-центричная весть может содержать в себе «некоторые библейские истины, но они будут искажены, а когда библейские истины преподносятся вне контекста, тогда рождаются заблуждения»³ (см. 2 Тим. 4:3-4).

Однако истинное Евангелие говорит о другом. Давайте рассмотрим его отличия.⁴

A. Бого-центричное Евангелие провозглашает Божью святость

Сегодня вошло в моду сводить Бога до человеческого уровня и приписывать Ему качества терпимой, пассивной личности, которая воздерживается от осуждения в зависимости от уважительности намерений. Это прямо противоречит библейскому описанию Божьей святости (1 Пет. 1:16). Бог свят, и Он накажет грех (Пс. 50:6; Рим. 6:23). В то же самое время Его любовь предлагает единственное средство для спасения и прощения грехов (Ин. 3:16; 1 Ин. 4:16).

³ См. больше информации в John MacArthur, *Hard to Believe* (Nashville: Thomas Nelson, 2003).

⁴ В основу этого раздела легли две книги: Will Metzger, *Tell the Truth* (Downers Grove, Ill.; InterVarsity Press, 2002), 36–37, в которой есть хорошая таблица, противопоставляющая человеко-центричную и Бого-центричную вести; и John MacArthur, *Hard to Believe* (Nashville: Thomas Nelson Publishers, 2003).

В. Бого-центричное Евангелие открывает греховное состояние человека

Человеко-центричная весть называет грех «слабостью» или «наклонностью», оскорблением другого человека. Это противоречит библейскому описанию греха как оскорбления, нанесенного святому Богу. Зачастую из этого рождается предположение, будто человек, хотя и виновен в грехе, в основном имеет добрые наклонности. Но Писание говорит о состоянии человека совсем иначе (см. Ис. 64:6; Иер. 17:9; Рим. 3:10, 23).

Каждый человек – грешник, восставший против Бога. Не важно, насколько неверующий может показаться нравственным, добрым или любящим, он безнадежно погибает в своих грехах. Поскольку все наши поступки заражены грехом, мы не можем спасти самих себя от его вечных последствий, так же как и преступник не может сам определять меру своего наказания.

С. Бого-центричное Евангелие провозглашает Христа Господом и Спасителем

Как Спаситель, Христос прожил безгрешной человеческой жизнью, уплатил за наш грех на кресте и одержал победу над грехом и смертью Своим воскресением (Рим. 10:9-10; 1 Кор. 15:4; 2 Кор. 5:21). Как Господь, Он управляет всеми обстоятельствами жизни и каждым движением творения. Его правление как Господа неотделимо от Его роли Спасителя.

Человеко-центричная весть не способна совместить власть Христа и каждое обстоятельство жизни. Некоторые думают, что они могут принять Христа как Спасителя (обеспечив себе спасение), а потом сделать Его своим Господом (подчиниться Его заповедям). Они ошибочно считают, что Христа можно просто добавить к их прежней жизни без обращения от своих грехов.

Д. Бого-центричное Евангелие призывает грешников к покаянию и вере во Христа

В Писании говорится о двух типах покаяния (2 Кор. 7:10-11). Первое названо «печалью мирской». Оно порождается чувством стыда за то, что тебя в чем-то уловили, или сожалением о последствиях каких-то действий и прежде всего связана с ними. Такое «покаяние» ведет только к смерти и не приводит к прощению грехов, примирению с Богом и вечной жизни.

Второй тип покаяния назван «печалью ради Бога» или «неизменным покаянием ко спасению». Это истинное покаяние происходит совместно с серьезным и решительным обращением от греха и подчинением Богу, что и приводит к прощению грехов, примирению с Богом и вечной жизни.

Как только Святой Дух дал неверующему способность осознать свою отчаянную нужду в спасении через Иисуса Христа, неверующий должен ответить подлинным покаянием. Позже мы подробно рассмотрим две составляющие покаяния: (1) обращение от греха и (2) подчинение Христу.

До сих пор мы рассмотрели...

- I. **Мотивацию:** Прославление Бога через послушание Его заповедям.
- II. **Весть:** Бого-центричное благовестие призывает неверующего к покаянию и следованию за Христом.

III. **Метод: Мы благовествуем своей преображенной жизнью и библейской вестью**

Не важно, какой метод или стиль вы выберете, начинать нужно с СЕБЯ.

A. **Живите преображенной жизнью.**

Римлянам 12:1-2: *«Итак, умоляю вас, братья, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего, и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная».*

Наш образ мышления определяет наши слова и поступки (Прит. 23:7; Лук. 6:45). Греховные слова и поступки исходят из греховного мышления, так же как и праведные слова и поступки являются следствием праведного мышления. Разум верующего был преобразен из состояния порабощения греховным похотям и эгоистическим желаниям в послушание Христу.

Но мы должны продолжать обновлять свой разум, ежедневно размышляя над Словом Божиим. Святой Дух работает через Слово, укорененное в нашей совести (Пс. 118:9-11), чтобы помочь нам «помышлять о горнем» (Кол. 3:2) и сосредоточиться на том, что истинно, честно, справедливо, чисто, любезно и достоугодно (Фил. 4:8).

Результатом этого будет ваше христианское влияние в неверующем мире. Ваш образ жизни должен подтверждать вашу весть. Наша жизнь как верующих должна *«во всем быть украшением учению Спасителя нашего, Бога»* (Тит. 2:10).

Какое влияние вы оказываете дома, на работе или среди соседей? Самое красноречивое и многословное свидетельство иногда сводится на нет, если неверующий знает о ваших привычных грехах (вспыльчивость, сплетни, похоть и т.д.), или если Евангелие не доносится с любовью, о чем говорилось выше.

Являетесь ли вы исполнителем Слова или только слушателем (Иак. 1:22-26)? Характеризуется ли ваша жизнь добрыми делами, отражающими славу Божию (Матф. 5:13-16; Гал. 5:22-23)? Постоянный пример преобразенной жизни – неоспоримое доказательство спасения.

В. Развивайте молитвенную жизнь.

Постоянно ходатайствуйте о спасении неверующих вокруг себя. Молитесь конкретно, молитесь настойчиво, чтобы Бог привлек их к Себе, и чтобы Он использовал для этого весть, которую вы провозглашаете с любовью. В молитве просите у Бога возможности рассказать им Евангелие, и чтобы Он дал вам мудрость и смелость. Но более всего просите, чтобы Бог был прославлен через ваше послушание в передаче Его Евангелия тем, кто нуждается в нем.

1 Фессалоникийцам 5:17: *«Непрестанно молитесь».*

Колоссянам 4:3-4: *«Молитесь также и о нас, чтобы Бог отверз нам дверь для слова, возвещать тайну Христову, за которую я и в узах, дабы я открыл ее, как должно мне возвещать».*

Римлянам 10:1: *«Братия! желание моего сердца и молитва к Богу об Израиле во спасение»* (см. также 1 Тим. 2:1-4).

Наше миссионерское поле начинается на работе, среди соседей, с супругом, с родителями или с ребенком. На первом месте должны быть те, кого Господь поместил в вашу жизнь. Это не означает, что с ними вы теперь можете говорить только о Евангелии. Но воспринимаете ли вы тех, кто вокруг вас, как свое миссионерское поле? Молитесь ли вы за их спасение, ищите ли возможность объяснить им Евангелие? Вопрос в следующем: *«Что вы делаете на своем миссионерском поле?»*

С. Возвещайте Евангелие с мудростью и чистотой.

В Матфея 10:16 Христос описал поведение Своих учеников с помощью двух сравнений: *«Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как змии, и просты, как голуби».*

В своем толковании на Матфея 8-15 гл. Джон Мак-Артур написал в отношении призыва быть **«мудрым»**:

*Павел советует верующим: «С внешними поступайте мудро, дорожа временем» (Кол. 4:5). Общаясь с неверующим миром, слуги Господа должны быть **мудрыми** и изобретательными.*

Основная идея заключается в том, чтобы сказать то, что нужно, в нужное время и в нужном месте, чтобы знать, что и когда уместно сказать, стараясь найти наилучшее средство для достижения наивысшей цели. Нет мудрости и любви в том, чтобы без нужды обличать или быть излишне эмоциональным. ...Нет ни отваги, ни мудрости, ни духовности, ни любви в том, чтобы без нужды возбуждать гнев или нарушать законность.⁵

⁵ Мак-Артур Джон Ф., мл. Толкование книг Нового Завета. Евангелие от Матфея, 8–15. Славянское Евангельское Общество, 2007. С. 223-224.

Мак-Артур продолжает и в отношении призыва быть «простым»:

Будучи самыми безвредными и смиренными из птиц, голуби олицетворяют чистоту, или простоту, – еще одно качество верного ученика Христа. Быть верным Божьему Слову и бескомпромиссным в провозглашении Евангелия – не значит быть резким, невнимательным, агрессивным, вульгарным или грубым. Наоборот, этого следует избегать.

Мудрость и простота, изобретательность и кротость – это слуги благоразумия...

Быть простым – это больше, чем просто избегать негативных отношений и подходов. Это понятие включает в себя такое положительное качество как чистота. Благочестивая мудрость не имеет ничего общего с нечистотой, обманом или скверной. Она всегда является союзницей истины и праведности. Ничто нечистое или безнравственное не может усилить Евангелие или сделать его свидетельство более эффективными. Павел заверял фессалоникийских верующих, что в его проповеди и учении Евангелия «нет ни заблуждения, ни нечистых побуждений, ни лукавства» (1 Фес. 2:3). Прямота и честность – это практическое проявление правдивости, без чего проповедь Евангелия искажается и ослабляется.⁶

D. Полагайтесь на Писание как на единственный авторитетный источник.

Писание – единственный авторитет. Возвещайте Евангелие, а не свой опыт или свое мнение. Ваше личное свидетельство будет иметь силу, когда вы покажете дело Христа в своей жизни. Помните, что на передний план мы должны выставлять Христа, а не свою прежнюю греховность или достижения. Провозглашайте благодать и милость Божью в спасении.

Мы стараемся избегать манипуляции чувствами человека с целью сформировать в нем чувство вины и склонить к согласию с Евангелием. Библейское благовестие должно полностью полагаться на Святого Духа в деле обличения совести человека.

Спасение полностью зависит от Бога, но Он использует нас – слабые человеческие сосуды. Поэтому мы должны изучать Библию, чтобы представить себя Богу достойными, делателями неукоризненными, верно преподающими слово истины. (2 Тимофею 2:15)

Евреям 4:12: «Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помысления и намерения сердечные» (см. также 1 Фессалоникийцам 2:13).

Бого-центричное благовестие разоблачает неверующего светом Евангелия, раскрытого в Писании.

⁶ Там же. С. 224.

«Благовестники сегодня совершают большой просчет, полагая, что грешники знают, кто такой Бог. Они стараются обратить все внимание на вечное счастье человека и полностью игнорируют вопрос: «Кто есть Бог?» Грешники, к которым так относятся, никогда не осознают всю серьезность своего положения. Они не знают, кому нанесли оскорбление. Это трагично».⁷

Заключение

Любите ли вы людей? Действительно ли вы переживаете об их вечной участи? Евангельская весть – это противостояние, которое происходит в духе любви и кротости. Будьте гибкими и чувствительными в выборе метода благовестия, зная, что ни один из методов не является универсальным для каждой ситуации. Иногда нужно скорбеть с тем, кто испытывает боль, а другому нужно просто помочь в трудных обстоятельствах. В любом случае, огромное желание благовествовать должно течь в ваших венах, и оно само будет проявляться по мере вашего уподобления Христу в своей жизни.

Заметки для ведущего:

1. Напомните занимающимся в группе, что они должны выучить карточку № 1.
2. Объясните, как заполнить рабочий лист №1 (чтобы сдать его на следующем занятии).
3. Разойдитесь для ролевой игры в группах и следуйте указаниям раздела ролевой игры в данном руководстве.
4. Завершите занятие молитвой.

⁷ Walter Chantry, *Today's Gospel* (Carlisle, Penn.: Banner of Truth Trust, 1997), 28. Русск. изд.: Чантри, Вальтер. Евангелие сегодня: истинное или измененное? Минск: Завет Христа, 1997.